
ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VIRGINÓPOLIS/MG. Aos 14 

(quatorze) dias do mês de setembro do ano de 2021, às 20:00 horas, em nome de DEUS, foi 

declarada aberta a sessão, com número regimental, presentes os Edis, Wilian Tanure 

Anastácio, Elza de Souza Melo Silva, Neison Vanderley do Carmo, Bianca Lisley de 

Oliveira, Eduardo Nunes Gonçalves, e o Presidente da Câmara Alex Batista Coelho, com 

ausência justificada dos Edis Beliny Magalhães Leão, Carlos Augusto Coelho Neto e 

Giovanni Campos Coelho.  Dando início a reunião, foi proferida a oração universal do pai 

nosso. Em seguida, passou-se ao item 1º da pauta, com a distribuição do Projeto de Lei nº 

022/2021, de autoria do Executivo Municipal que “autoriza o Poder Executivo a doar 

cestas a servidores municipais por critério de menor renda e dá outras providências”. Pelo 

Presidente dito foi que o Projeto será distribuído às Comissões permanentes da casa para 

estudo e emissão dos respectivos pareceres e retornará o ao plenário posteriormente para 

discussão e votação. Passando para o item 2º da pauta, convocação do Sr. Wesley 

Fernandes Souza, presidente da Comissão de Licitação da Prefeitura Municipal, assunto: 

processos licitatórios, login, senha sistema e processo licitatório nº: 094/2020. Pelo 

Presidente dito foi que alguns processos licitatórios requeridos pela Câmara Municipal no 

início do exercício ainda não foram enviados, o que vem dificultando os trabalhos 

fiscalizatórios dos vereadores. Informou que as senhas dos sistemas ficam sob o poder do 

setor de Compras da Prefeitura e não do setor licitatório. Informou que os processos 

licitatórios requeridos estão sendo entregues, e até sexta-feira desta semana irá enviar o 

restante. O Presidente disse que até junho deste ano nenhum processo havia sido entregue, 

oportunidade em que o Senhor Wesley disse que devido a ausência de servidores realmente 

os trabalhos estavam em atraso, mas que a situação já foi regularizada. O Presidente disse 

que a Câmara solicitou a totalidade dos certames, referente a todas as modalidades, e que o 

setor de licitação da Prefeitura não está cumprindo o determinado pela lei. Em resposta ao 

Presidente, o senhor Wesley disse acreditar que aproximadamente 80 e poucos processos 

licitatórios já foram elaborados pelo executivo, relatando o Presidente Alex que a Câmara 

recebeu apenas 1/3 dos mesmos. Após solicitação foi realizado a leitura de dois Ofícios que 

foram enviados ao Executivo requerendo a remessa de todos os processos realizados, 

inclusive ofício enviado no mês de fevereiro. A vereadora Bianca e o Vereador Alex 

reforçaram que a intenção da Câmara é exercer sua função primordial fiscalizatória, em 

defesa do erário público. Foi aprovado pelo plenário o envio de novo ofício requerendo as 

cópias de todos os certames. O Senhor Wesley disse não saber o motivo do cancelamento do 

processo licitatório da empresa VilageAutopeças. Disse que o jurídico notificou a empresa e 

solicitou a suspensão do processo, mas que precisa consultar para saber o que aconteceu. 

Por sua vez, o vereador Wilian Tanure, dentre outras questões, aduziu que a Câmara 

fiscaliza não para encontrar erro, mas para colaborar com o Executivo e com a população. 

Que a Câmara está paralisada, impedida de trabalhar pelo fato dos processos licitatórios não 

serem encaminhados. Que a população cobra dia e noite dos vereadores. O Edil Dim do 

Trevo pediu que o Senhor Wesley cumpra os prazos determinados para que não ocorra 

qualquer desgaste desnecessário. A Vereadora Elza reforçou que a população cobra muito a 

atuação da Câmara, parabenizando o Presidente pela atuação na presente sessão. Por fim, o 

Senhor Wesley agradeceu a todos e confirmou que irá enviar os processos e documentos 

solicitados pelos Vereadores no prazo de 30 dias. Item 3º da pauta, Indicações dos 

Vereadores. Indicação nº: 079/2021, de autoria da Vereadora Elza de Souza Melo Silva, 

requerendo a reforma da ponte na entrada das residências do Sr. Geraldo Cardoso e Sr. 

Aguinaldo Mendonça, no córrego dos Cândidos, que foi aprovada por todos. Item 4º e 

último da pauta, momento livre, oportunidade em que a Vereadora Elza prestou 

esclarecimento aos habitantes de Boa Vista devido às constantes reclamações pela falta de 

agua. Disse que entrou em contato com a COPASA e que recebeu resposta informando que 

a ocorrência da interrupção no abastecimento de água é devido às manutenções corretivas e 



preventivas, sendo uma realidade inerente ao serviço de abastecimento de água. O Vereador 

Tanure parabenizou a Secretaria da pasta de saúde pelo avanço na vacinação COVID19. 

Disse sobre a importância do retorno as aulas presenciais de forma gradual, assim como foi 

demonstrado pela secretaria. Parabenizou a administração pela elevada quantidade de ruas 

calçadas no Município. O Vereador Eduardo Nunes também parabenizou o trabalho de 

todos os setores da Prefeitura, inclusive pelas obras de calçamento, esperando que o Prefeito 

realize diversas outras obras até o final do seu mandato. Nada mais havendo a constar, o 

Presidente declarou em nome de Deus encerrada a reunião, devendo esta ata, após lida, 

acaso aprovada, ser assinada por todos. Secretária ad’hoc Alessandra Perpétuo Soares 

Almeida.  
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